

把课后服务打造成“素质教育第二课堂”

严禁借机讲新课或集体加班补课

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 近日,为巩固我市义务教育学校课后服务工作成果,健全课后服务工作机制,提升课后服务水平,切实为群众办实事解难题,扎实推进义务教育课后服务工作,市教育局等4部门根据菏泽市实际情况就进一步规范全市义务教育学校课后服务工作有关工作发出通知。

通知明确,在全市义务教育学校全面开展课后服务,学校主

要包括小学、初中学校、九年一贯制学校,完全中学、十二年一贯制学校的小学部和初中部等。学校积极引导有需要的学生自愿选择参加课后服务,不得强制或拒绝学生参加课后服务,课后服务可中途参加、退出(以自然月为单位),不得要求申请课后服务的学生家长提供相关证明材料。

课后服务主要在上学日放学后进行,一般每天不少于2小时。各县区可以根据当地夏季、冬季工

作日下班时间合理设置课后服务结束时间,课后服务结束时间原则上不早于当地普遍的正常下班时间后半小时;学校对有特殊需要的学生,应当提供延时托管服务,切实解决好家长接送学生困难问题。中午有午餐的学校在保证学生中午充分休息的前提下,可以将剩余时间纳入课后服务范围。各县区学校要保证学生离校时间弹性化、课后服务人性化,实现与家长接送时间的“无缝”对接。学校可根据

需求提供不同时长的课后服务,供学生和家长选择。寄宿制初中学校、有条件的非寄宿制初中学校上学日晚上可开设自习班,但不得讲授新课,不得分配到学科,结束时间不晚于21:00。鼓励各中小学校在周末和节假日向学生开放自习室及功能室。

各县区各学校课后服务主要以作业辅导和素质拓展活动为主。小学生利用课后服务时间基本完成书面作业,初中学生利用

课后服务时间完成大部分书面作业。学校可以针对学生的学情,对学有困难的学生开展针对性的课业辅导。严禁各学校、教师借机讲新课或集体加班补课。各县区各学校要把课后服务打造成为“素质教育第二课堂”,多渠道满足学生多样化需求。可以结合校本课程开发,广泛开展文体社团活动、实践体验活动,特别是注重优秀传统文化的涵养,以德为先,促进学生全面发展。

创意设计迎冬奥

为助力冬奥文化走进校园,发扬奥林匹克运动精神,培养学生冰雪运动兴趣,促进学生身心健康发展,在全校形成了了解冬奥、参与冬奥、支持冬奥的浓厚氛围,牡丹区东关小学3D打印创意社团利用3D打印制作北京2022年冬奥会体育图标,为冬奥添彩。

在课程学习时,老师为同学们讲述冬奥故事,带领同学们遨游于冬奥会的历史长河



中,了解到冬奥会比赛的各个项目及规则,培养了同学们对冬季冰雪项目的热爱。学习后,同学们在课堂上小试身

手,将冬奥会体育图标用学习的3D创意设计知识制作出来。

通讯员 高洪蕊 摄

沿街门市成仓库 竟藏数百箱烟花爆竹



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯错) 烟花爆竹是极具危险性的爆炸物品,我国对烟花爆竹的生产、经营、运输、存储、燃放等都有着严格的规定。随着春节临近,公安机关开展集中整治活动,多人因非法制造、销售、存储、运输、燃放烟花爆竹受到处罚。

成武县公安局白浮图派出所所在对辖区进行检查时,在一处沿街门市内,发现房间内存放着大量烟花爆竹。经查,这些烟花爆竹都是白浮图镇一家烟花爆竹零售点的老板王某存放。王某交代,春节临近,预计烟花爆竹销售量将会增大,为了赚取更多的利润,他趁价格较低时,提前购置了一批烟花爆竹存放于此,准备在春节期间进行销售。

经过清点,这两间门市内存放了数百箱烟花爆竹,周围还有很多住户,一旦发生事故,会造成难以挽回的损失。民警依法对这批烟花爆竹进行清点扣押,并转运至专用仓库。同时,对违法行为人王某给予行政拘留处罚。

而在1月9日17时许,郓城县公安局东城派出所民警在郓城工业园区路段巡逻时,发现一私家车非法运输“加特林”烟花。经询问驾驶员张某与随车人员张某某,二人均承认车内装载“加特林”烟花共计50支,准备前往工业园区辖区内售卖。经进一步调查,民警发现二人未取得烟花爆竹经营(零售)许可证和烟花爆竹道路运输许可证。最终,郓城县公安局依法对张某、张某某二人予以行政拘留五日的处罚。

1月7日,郓城县公安局治安大队民警对鄄四路南段批发门市进行检查时,发现销售方便袋的徐某、王某在未取得烟花爆竹经营(零售)许可证的情况下,非法买卖烟花爆竹,警方依法对徐某、王某二人予以行政拘留七日的处罚。

警方提醒,未经许可生产、运输、存储、销售和燃放烟花爆竹,轻则行政处罚,重则涉嫌刑事犯罪,警方将进一步强化烟花爆竹公共安全管理,严厉打击非法制造、销售、存储、运输、燃放烟花爆竹违法犯罪活动。

第三批乡村温馨校园建设典型案例学校名单公布 菏泽市8所学校上榜

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 日前,省教育厅发布《关于公布第三批乡村温馨校园建设典型案例学校名单的通知》,确定了第三批100所乡村温馨校园建设典型案例学校,我市8所学校上榜。

这8所学校分别是,菏泽高新技术产业开发区马岭岗镇寺李小学、单县黄岗初级中学、定陶区冉堪镇中学、巨野县永丰街道办

事处吕官屯小学、菏泽开发区陈集镇保安小学、牡丹区安兴镇中心小学、鄄城县唐庙镇刘垓小学、成武县苟集镇初级中学。

通知要求,各市要以乡村温馨校园建设为契机,充分结合推进教育“强镇筑基”行动和全国乡村教育振兴先行区试点工作,加强政策支持措施,持续改善乡村学校办学条件,提升办学水平,提高教育质量,发挥

好乡村教育公共服务作用,积极助力乡村振兴战略实施。各市、县(市、区)要做好典型案例和创建经验的总结推广,充分发挥示范引领作用,营造乡村温馨校园建设的良好氛围。各乡村学校要认真学习借鉴乡村温馨校园建设典型案例的经验做法,切实加强学校管理标准化、特色化及内涵建设,不断提升育人水平。



雨雪天老人醉卧路边 民警暖心护送回家

本报讯(通讯员 刘维) 1月10日,成武县公安局九女集派出所接报警称,一名老人醉酒摔倒在路边,民警赶到现场,将醉酒老人送到家中。

当日13时许,九女集派出所接到群众报警求助称:在九女集五岔路口有位老人骑自行车摔倒在路边,天气寒冷,又下着雨夹雪,非常危

险。接到报警后,民警朱宇迅速带领人员赶到现场。

在现场,民警发现一位老人满身酒味倒在路边,身边有一辆自行车。民警俯下身子询问老人身体情况,由于老人饮酒过量难以沟通,民警虽多次劝说但没有问出家庭详细住址,只好从老人的手机里查询到其家人的电话,并取得了

联系。随后民警试图搀扶老人到警车里避雨防寒,但是老人不配合,民警只好把警车后门打开为老人遮风挡雨。其家人赶到后,老人还是不肯和家人一起回家,此时雨雪越来越大,经过民警的努力最终将老人搀扶到家人的车上,其家人对民警雨雪中耐心救助表示感谢。